
1 

平成２９年南房総市教育委員会第３回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２９年３月２８日（火）午後３時００分開会～午後４時５２分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 委員長  小 宮   忠   委 員  岡 﨑 俊 明 

委 員  庄 司 美 佳   委 員  石 井 美智代 

教育長  三 幣 貞 夫 

 

４ 出席職員 教育次長 宇治原 洋 一  参事 渡 邉  均 

教育総務課長 奥 澤 基 一  子ども教育課長 水 島 孝 夫 

生涯学習課長 田 村 耕 一   

書記  教育総務課課長補佐 松 本 省 吾 

同   教育総務課副主幹兼総務係長 佐久間 正 博 

同   教育総務課副主査 野 村 留 美  

 

５ 開  会 小宮委員長が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮委員長が石井委員を指名 

 

７ 会議録承認 平成２９年２月１４日開催の第２回定例会会議録及び平成２９年３月１４日

開催の第１回臨時会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

今日は、議案がたくさんありますのでよろしくお願いします。 

３月１６日に第１回の議会が閉会いたしました。補正予算、当初予算ともに原案どおり

可決されました。委員の皆様に事前にご提示した内容のものが可決されたということで、

２９年度もがんばっていきたいと思っています。 

懸案になっていました丸山和田地区の幼保一体小学校の建設の件ですが、３月中頃に地

権者全ての同意をいただきまして登記も終わりました。６月頃から造成工事に入る予定に
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なっております。平成３１年の４月１日開校・開園を目指してやっていきたいと思います

と報告・説明。 

    

② 各課報告 

ア 奥澤教育総務課長が、南房総市学校給食センター及び幼保一体施設等給食業務運営

委員会会議、教育再生実行会議有識者勉強会、南房総市丸山地区及び和田地区学校再

編検討委員会について報告・説明。 

イ 水島子ども教育課長が、南房総市特別支援専門家チーム会議、南房総市事務職員会

議、南房総市学校事務共同実施運営協議会、南房総市園長・校長会議、第４回南房総

市杯中学生野球交歓大会、南房総市中学校卒業式、南房総市幼稚園卒園式・小学校卒

業式について報告・説明。 

ウ 田村生涯学習課長が、平成２８年度安房地区青少年相談員課題研修会、平成２８年

度家庭教育学級関係者研修会、小野派一刀流流祖忠明旗争奪関東小学生剣道大会、ド

ルフィン ソフトバレーボール大会、平成２８年度第２回史跡里見氏城跡岡本城跡保

存管理計画策定委員会、読み聞かせボランティア研修会、平成２８年度第２回文化財

審議会、平成２８年度第２回南房総市図書館協議会、南房総市春季フットサルフェス

ティバル、平成２８年度第２回社会教育委員会議、平成２８年度第２回公民館運営審

議会会議、南房総バスケットボールキャンプについて報告・説明。 

  

  報告 

① 報告第２号 臨時代理の報告について（職員の分限処分） 

小宮委員長から、人事案件であるため、非公開で行う旨を諮り、承認後、奥澤教育総務 

課長から職員の分限について、平成２９年３月６日付けで臨時代理議決を行った旨の報告

があった。 

 

  議決事項 

① 議案第１１号 南房総市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則の制定に

ついて 

水島子ども教育課長が、千葉県人事委員会の職務の級別区分を定める規則の改正があっ 

たことに伴う変更について資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 
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② 議案第１２号 南房総市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則の制定について 

水島子ども教育課長が、南房総市幼保一体施設設置条例の改正により第３条中の南房総

市立千倉幼稚園を削除すること、富山幼稚園の定員を７０から６０に変更することについ

て資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

③ 議案第１３号 教育財産の用途廃止について 

   田村生涯学習課長が、南房総市富山公民館及び富山自然環境活用センターの教育財産と 

しての用途を廃止することについて資料に基づき説明。 

   質疑なく、全会一致で承認された。 

    

④ 議案第１４号 南房総市立小学校及び中学校学校専門医、幼稚園医の委嘱について 

水島子ども教育課長が、富浦小学校の学校専門医（薬剤師及び耳鼻科医）、白浜小学校

の学校専門医（歯科医）、三芳小学校、富浦中学校及び三芳中学校の学校専門医（耳鼻科

医）の委嘱について資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑤ 議案第１５号 南房総市立幼稚園園長及び副園長の委嘱について 

水島子ども教育課長が、資料に基づき説明。 

（質疑） 

岡﨑委員 すごく基本的なことかもしれませんが、委嘱と任命の違いはどういうことで 

すか。 

水島子ども教育課長 委嘱は、県の職員をお願いする、頼むということです。任命は、 

幼保一体施設の園長は市の職員ですので、市長が命じるということです。 

岡﨑委員 任命というのは、学校の職員の異動と同じように考えていいのですか。 

水島子ども教育課長 そのとおりでございます。 

三幣教育長 委嘱は県費教職員で、任命権者が別の職員です。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

⑥ 議案第１６号 南房総市教育支援委員会委員の委嘱について 

水島子ども教育課長が、資料に基づき説明。 
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質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑦ 議案第１７号 南房総市家庭教育指導員の委嘱について 

田村生涯学習課長が、資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑧ 議案第１８号 南房総市社会教育指導員の委嘱について 

田村生涯学習課長が、資料に基づき説明。 

（質疑） 

岡﨑委員 社会教育指導員は、主にどんなお仕事をされているのですか。 

田村生涯学習課長 直接これというものは決められてはおりませんが、スポーツ推進委 

員や体育協会などの体育関係に力を入れていただこうと思っております。 

岡﨑委員 任期満了に伴う交代ということで考えてよろしいですか。 

田村生涯学習課長 １年毎の任期のため、新たにお願いをしたところでございます。 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

⑨ 議案第１９号 南房総市図書館協議会委員の委嘱について 

田村生涯学習課長が、資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑩ 議案第２０号 南房総市図書館長の委嘱について 

田村生涯学習課長が、資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

⑪ 議案第２１号 平成２９年度南房総市教育プランについて 

各課長が、資料に基づき説明。 

（質疑） 

石井委員 中学生の野球交流事業ですが、２８年度は５月開催予定が１０月に変更とな 

りましたが、今年も５月に開催ということでしょうか。 

渡邉参事 先方から、まだ正式な通知はないのですが、委員がおっしゃるとおり秋の開 

催も十分あり得ると思っております。 
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岡﨑委員 教育相談の事業について、もっと詳しく説明をしていただけますか。 

水島子ども教育課長 お手元にお配りしてあります、教育相談センターイメージ図がご 

ざいます。これに基づいてご説明申し上げます。一番上に指導主事、係長というのがござ

います。支援係の係長がトップで、その下に任期付き職員がセンター長ということで予定

しております。その下に、指導主事と指導相談員３名です。要対協の仕事に保健師１名と

家庭児童相談員２名がおりまして、そこに特別支援教育相談員、特別支援教育非常勤講師。

子育て支援センターには保育士２名と保健師１名がいます。これらが相互に重なりあって、

協力しながらやっていきます。 

三幣教育長 子育て支援センター、早期発見・早期対応、要対協があり、重なっている 

部分もあるけど重ならない部分もあるということで、目標としましては、子どもたちに関

する情報を一元化することと、対応を一貫化していくということです。 

岡﨑委員 今お聞きしました情報の一元化や対応の一貫化、継続化は、スタッフの方  々

の連携が非常に大事だと思います。今までやっていた部分もお互いに情報を共有するかた

ちで、力をあわせてやっていっていただきたいと思います。 

庄司委員 新規の指導相談員３名の方は、常勤ですか。 

水島子ども教育課長 交替で週３日きてもらいます。 

庄司委員 どなたかが必ずいるということですか。 

水島子ども教育課長 はい。家庭児童相談員もいますので、出勤日を調整していきます。 

庄司委員 公民館に部屋を設けてやるのですか。 

水島子ども教育課長 そういう子がきましたら、となりの部屋を使用して一日過ごして 

もらうこともあるかもしれません。 

石井委員 学校に来ない子がここに来るのか、それともセンター側が寄っていくのです 

か。 

渡邉参事 さまざまなケースがあると思います。ここに来ることができるお子さんもい 

るでしょうし、もしかすると家から出られないというお子さんもいるかもしれません。そ

うなると、家庭訪問をしたり、もしかすると家の中に入り込んで個別の学習をすることに

なるケースもないとはいえません。 

庄司委員 人数が少なくて大変ですよね。 

渡邉参事 もちろんすべてをここに委ねるということではなく、学校との連携というも 

のがあると思います。 

庄司委員 生徒が一人で来るわけにはいかず、距離的なこともあるでしょうから、家庭 
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との協力が必要になってきますね。 

小宮委員長 幼小中一貫というのは、困っている子ども本人や家庭にとっては、大変有

効な制度ではないかなと思います。その辺のところで、成果がでてきたら是非、他のとこ

ろにも活かしていってもらいたいと思います。統合や幼小中一貫が良い方向にいくことを

期待したいですね。 

庄司委員 センターをどのように周知していくのですか。 

三幣教育長 昨日、記者会見で発表しました。あとは、広報等で周知していきたいと思 

います。 

   質疑後、全会一致で承認された。 

 

⑫ 議案第２２号 教育委員会事務局職員の人事について 

小宮委員長から、人事案件であるため、非公開で行う旨を諮り、承認後、宇治原教育次

長から教育委員会事務局職員の人事について資料に基づき説明があった。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

  協議事項 

① 南房総市特定教育・保育施設の利用者負担額に関する規則の一部を改正する規則につ

いて 

水島子ども教育課長が、特定教育・保育施設の利用者負担額の改正に伴い、国基準を上 

回る利用者負担額となっている階層の利用者負担額の変更について資料に基づき説明。 

（質疑） 

岡﨑委員 特に第４階層でずいぶん国の基準が下がったということですか。 

水島子ども教育課長 はい。 

岡﨑委員 第４階層というのは、収入がそれほど多くないけれども、要支援の家庭では 

ないということですか。 

水島子ども教育課長 そうです。所得割額でいうと７万７，１０１円を税金として納め 

ている家庭です。 

岡﨑委員 本市の場合、第４階層の割合はどのくらいいるのでしょうか。 

水島子ども教育課長 すぐにはわかりません。申し訳ありません。 

 

② 南房総市地域子ども・子育て支援事業補助金交付要綱の一部を改正する告示について 
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水島子ども教育課長が、補助対象事業に放課後児童健全育成事業を追加することについ 

て資料に基づき説明。 

質疑なし。 

 

③ 南房総市ファミリーサポート事業実施要綱の一部を改正する告示について 

水島子ども教育課長が、センターの利用日等、会員の種類及び会員の行う援助活動の変 

更について資料に基づき説明。 

（質疑） 

小宮委員長 委託する会員の自宅、南房総市の子育て支援センター、公園や学校でも援

助ができるということは、場所についての制限はしませんよという感じですね。 

水島子ども教育課長 そうですね。 

小宮委員長 今までより、ずっと援助がしやすくなると考えていいですね。 

水島子ども教育課長 はい。依頼会員の自宅で家事とか育児が出来ないのは困るという

意見がずいぶんありましたので。 

石井委員 使う人が増えてきたのですか。 

水島子ども教育課長 登録は５０名を超しました。５０名を超すと補助金の対象にもな

りますので、状況は良くなってきています。 

石井委員 小学校６年生までですか。 

水島子ども教育課長 はい。実際には３年生くらいまでで、そんなに大きな子はいませ 

ん。 

庄司委員 もし、怪我や事故などがあった場合に対応する保険がありますか。 

水島子ども教育課長 保険に入っています。 

 

９ その他 

  ・渡邉参事から、南房総市の１５年教育２０１７について説明があった。 

  ・奥澤教育総務課長から、平成２８年度教育委員会点検・評価結果に係る評価報告書につ

いて、報告・説明があった。 

 

１０ 閉  会 小宮委員長が閉会を宣言 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 
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平成２９年４月２４日  

 

南房総市教育委員会 委員長  小 宮   忠 

南房総市教育委員会 署名人  石 井 美智代 

南房総市教育委員会 書 記  野 村 留 美 


